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DONNEES GENERALBS INLTIALES

1~ Lieu d'implantation: Dépots de praduits finis d'un
atelier de four MARTIN (A& 1'abri),atmosphére normale
2~ Nature des chargesrilinge%s d'acier,
- =20% des lingots de 3800 Kg.
~40% @88 lingots de 2000 Kg. | i
-40% des lingcts de 1800 Kas |
3= Durée de Travail: 2000 h/an
4~ Champ d'action : 40X 4 m
S Ceurse de chariot: 4 m
6~ Hauteur utile de levage i 8m
7- Vitesse de levage : 10m/mn
- 8= "Vitesse de direction: 40m/mn
9- Vitesse de translatien: 50m/mn
10~ Alimentatien: Triphasé 220/380v 50Kz
11— (rgane de manutentién: electreo-aimant
12~ Oibine de commande:Fermée et vitrée & conditionne-
ment de 1%'air individualisé,
13— Duée d'enclenchement: 25%,

5 L'alimehtation de l'éiectro—aimant 4 courant continu

“*ﬁ.‘L” et les dispositifs de cAblage ne font pas l'ob;et de

P

cétte é¥wde, __ .
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Les appareils de levage sont dos engins destinés
soulever et A déplacer dcs charges sulvant une ou
plusieurs directions.Ce r8le est unc nécessité drns
trutes les branches de l'industrie,en particulier
asms 1'industrie lourde ol lton dnit déplacer,a -
Seetant des charges importantes -
I opération principale de tels appareils est le levage
ni s'opére av moyen d'un srenil en général .
ous pouvons noter 1*extrfne diversité des appareils
de levage,diversité qui est foncfion 'de
- li'importance de la charge 3 dénlacer;
.71 timnorhance des aépl. cements. & effectucr:
— s nature cdes matérisux A déplecer .
Oitong quelques 3ypes d'aﬁpareils de levage cCOUram-
ment utilisés :
a)rﬁppafeils gimples déplagant des charges sgivant
ﬁne sevle direétion :\Cricé,vérins,trguilano

b)Appareils déplagent deg charges sulveht deux

o . T N T Sy

x
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2.7 Régime de fonctiounement

Rtant domné la diversité des conditions d'exploitatiam,les
appareils de levage sont classés suivant le régime de foncthon-

ement suivant: I.Leger
IT Moyen

IIT Lourd
IV, Tr¥s lourd ,

Pour le pount roulant en porte & faux,le régime de foctionnement
est Towctien de: - la contimuité de travail A par 24heures ou par s

= 1'1ntbn81te de chargement B.

ECENTINUITE du travail em hsures i : 'AQ
par 24 h ‘i par an 1 '
jusgu'ta I i a 200 | ' | Ad
Ih 3 | 200 - 800 Ao
3 -7 800 - 2500 & 4
plus de 7 PLUS de 2500 4y

L'intensité de chargement B est Tfonctiom du coef. de chargement gq.

Tl est donpé par le tableau.(2);

i‘ q B4
b 0,3 BI
@"5 - Q0,7 33
0,7 - I 1

' Bf‘r

Le coefficient de chargement g dépend de plusiewsfacﬁeurs

gu'on ne peut pas déterminzr maintenant, Kous ferons une



tableau 2

. __5_

esbiration qualitative &'aprds le tableau suivant

tebleau
; q : tstlmation qualitebive de chargement ©
- :
5 Jugq%'é E “n soumet le mécanisme 4 des charges é
i : beaucoup plus petites que la chare H
H ? ;Miw - ! : m? “ gﬁﬁﬁﬁale :
N E 'y Vs -‘ « - 4
tU. 5 _ ¢ 7 i Ye wmécanisme est scumis 3 des charges :
I '" | petites, moyennes et nominales- :
E P — ?
P07 _ ;€ mecanlsme est soumis a des charges ¢

bl ’ 3 1

‘e régime de fonctionnement doit éfre déterminéd
séparément pour chaque mécanisme- Ll est donné par
le tableau (%) o

gr | 5, | B, | B
L 2 3 4 les nombres I, II,
AT I I i 1L 1 IIT et IV représentent les
Ay T I} 11 {117 | différents cas de régime
- - déja citese
Ay { IT | IT fIII | IV | |
i tn définition le régime
4 I IIT IVt IV | de fonctionnement est

défini comme suit ¢

le mécanisme etant soumis & des charges petites,
moyennes et nominales, le tableau (2) donne :
q = 035." 0,7
?'oﬁ it'intensité de chargement 55 d'aprés le tableau (2)e-
Pour une continuité de travail de 2000/an le tableau (D)
donne 1'intensibé de chargement Ag.- : .
Draprés le tableau () les conditions d'exploitation du

A = : s
pont sont A5, By c'est a dire dans le cas LII de régime

tourds  uy RESUMS , 4
- 0,5_0,7

g
hégime de fonctionnement : cas
11X

- R
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2.2 Naturs des efforis.

Teg conbinaisons de gollicitations sont classées en

T} Chargement normal en état de fonctionnement

2} Chargenent maximal en état de fonctionnement

3) Chargement maxiral en é3ad dvarrét (arrdt exceptionnel,

ourszan par ex).

Ltetude portera sur le Ter et le Zeme cas de seolli citations,
YL'appareil sera donc soumis aux forces suivantes:

cag {I):

Qu

G

FPcids de la charge ncor 238l

Toids propre de la sonstruchion méitallique et des
mécanismes

Fi : Torces normaleg d'inertie dles aux démarragase% avz
freinages des mécanismes en état dc service normal.

{calculées & la base des acc moyennes).

Tes feoreas dhes au vent sont négligéas (avpreil travaillent 3
1'abri)

gaz (2)

Timax : Forces maximales d'inertie vu ferces de choes
pendant le temponnemsent calculées & la base des ac-—

1

célérations maximales.
Pour le pont roulant en vorite i faux, travaillant 2 1'abri les
caleouls 3 la résistance serdont faits dans les conditions du

nene cas de solliecitstion.
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2.3 Notes sur les calculs & la résistance

Goefficient de séeurité s:
Le ccefficient de sécurité, en général, ne depasse pas la valeur
1,8 (d'aprgés bibliographie (I) ).

Vous adoptons cependant dans nos calculs s = 2

Conditions de résistance:
D £Rp Ree (pour des materiaux elastiques)
T £ Rp _%-Egg (pour des materiaux fragiles).
Avect i

T = contrainte calculéde (doN/mmz)
Bp 2 contrainte admissible
Re : contrainte de limite conventionaelle d'elasticité,

Rt : contrainte de rupture.

2.4 Durée d'enclenchement de 1l'appareil:

Nous allons definir la durée d'enclenchement ED,
parametre dont le choix de plusieurs organes du pent roulant
en depend, -
Te

ED = = . I0C

Te = durée effective de fonectionnement par cycle

‘Tc = diurée du. cycle

Te = Eld + Ets

Te = Btd + Ets +Btp + Etp

Btd : somme des temps de démarrage dans un cycle

Bts ¢ somme des temps des mouvements stables dans un cycle
Etp ﬁ somme des tenps de freinage dans un cjcle
Etﬁ # somme des temps des pauges dans un cycle
Pour notre apparell - ED = 25%

La duree d'enclenchement est fixée Az

!
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Les conditions recherchées pour 1ia construction du

charict sont:

~ L'utilisation.des ensembles et des pieces normalisées

-~ Une construction avec encombrement mirdrral.
~ Répartition uniforme des charges sur 1es galets,

- Lcocés faciles aux mécanismes.

3,2 — Mécanisme de Lévage

B eel Calcul preliminaires

%,2.1.1 Construction et calcul du Elan,

pour la suite des calculs, il est necessaire de connaitre
deux paramétres du §lan:
- La multiplicité du glaﬁ a
— le rendement du glanzr{p
z) la multiplicité a 4
par definition: a = ;;*
vt 3 vitesse linéaire (périphérique) de 1l'axe du cable sur
‘1e ‘tambour. -
vu ¢ vitesse de levage de la charge utile.
pour des charges utiles jusqu'a 500 KV, une force maximale de
80 ¥ (ce qui est le cas pour notre apparei%ila valeur de a

sers choisgie comme guitita =2
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Par définition:
£
Ii = "g; F = force theorique sur un brin de
: SI = forove réele dans le cable.
F = Q _ & Q: force tolale & soulever,
2a 4
57
Pour une poulie: Ble = -
! 5

cable,

Tes rendements de toutes les poulies sont supposé. égaux.

Q= SI + 82 + 8. + S

o3 4
SI = 84 (brins motaars)
Poulie (3) -
b8
: 54
. _ i} _ s
Comme SI Sé - S3 2
_ 5%
VB = mee—
{ S1
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Dot Q =28, +28,=2 (8, +8,)

I 2 I 2
Comme 82 = SI . Qe Q=2 (bI + SI e
' = 25.{1 + re)

B 0
il =
! &l
, . n
BPs) Hle
. +
e
9@,

2(i + x?)

) I+ Le
N T

5
Pour des poulies montées sur roulements:

1{6 = 0,98 -0,985

Choiz : Be = 0,98 = B, = 0,99
Le rendement du plan est egal:h celui du plan gimple.

oo Su ¥ Gmo# Ga

& - :

| P |
Qut Poids de la charge utile
Gyt Poids du ndmfle i

G.t Poids de .l'organe-de manutention (electro-—aimant)

Ge == B KN.

Pour des calculsApréliminaires,_nous adeptons Gm d'aprés des
statistiques (bibli&éféphie (i)j):'
Q= 5HW400KN. d'oh : Gm = 0,5 % 0,35 KN
Choix Gm = 0,52 KN. | |
Dtoll Py = 38+ 0,52 + B

4.0,99
II,75 KN |

it

[ =
i Tt
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Vitesse linédaire du cable aupres du tambour:

Vt = Vu. A

Vy = 10 m/mn

3.2,.1.2 Choix du Cable

Vi + 20 m/mn

(DIN I502)

Ie choix du type et du diamdtre est conforme & la

relavicon suivante:

F_ o5 n.?

T t

Fy: Change totale de'rupture (xw)

n

Coefficient de sécurité donnée

par le tableau suivant:

. Régime de fonctionnement

1
!
!
!
!

5,0

[ ~ L T
P AT . B e ]

e auem whr b -m

D'cun = 6

Fry 6. 11,75 = 70,5 KN

La
in
o

Fr

Le
La
ia

vFI‘ :}17075 KN

norimalisation nous donne pour Fr = T05C daft

. = TI60 daN:

E~1 -
ga’

cat'?'7o5o daN

poids prcpre pour I00m de cé&Ble: 46,3daN
T 5.

contrainte de rupture

composition (I +9 + 9)6 =II4 fils + &me en scier.

B

. 17¢.ICT W/m®

3.2.2.3 Calcul des diamctreset deslprofils su tambour et des

Poulies,

Les formules ci-dessums sont obtenues expérimentalement:

-

R )

Ny N
LTI

4
R

{

i

- tpa——
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— Diametre et prcfil du tambour:

L4

Dy : & du tambour
d : & du céble
e

Coefficient dépendant du régime de fonctionnement donnd par

le tableau suivant :

! - Y ] ] 1 1
y Regime de fonctionnement 1 I y  IT ;) III p IVe
' ! i ! ] !
y © ; 20 : 25 : 30 ’ 35 :
Do : Dt % II,5 (30 - I) = 333,5 mn
Dy 2 33%,5 mm
D= D't + d 2 533;5 + II;S =345 mm
Série de D normalisé: 280 - 3I5 - 400. 355 ...
Choixs D =355 mm '
Relabions recommandées pour les_autres paramétres
géométrigues, - B '
= 0,54 4 t=1,I3a
rp= 0,5 mm = (0,3 . 0,4)d
Prenons h = 0,480 4 )
7= 1 mm
Valeurs calculées Valeurs normalisdes
I’=6,2Imm l"=6,5mm
t = 12,65 mn t =I3,5 mm
h = -3%;45 mm h = 3,5 mm
: rr=1 mm
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Diametres et profils des poulies:
Dp = (I,06+1I,I) Dy

Dpe = (0,5+0,6)Dt

hoix : Dp = 1,05 D = Dp = 343 mm

Dpe = 0,5 Dt = Dge—_- /169 mm

A3

NN

S

Avec: Dpﬁ Diamgtre de la poulie de fonctionnement:
Dpest Diamétre de la poulie d'equilibrage

Dt : Diametre du tambour.

Remarque : il se peut que le malcul:puisse aboutir & une
correction de D4. La norme nous donne un interrvalle
assez large pour les diametres de poulie, Ce choix

peut donc &tre considéré comme définitif,

Nous prendrons doné : Dp = 340 mm

‘ Dpe = 160 mm
Le profil de la gorge des poulies est fonection du diamétre du cable,
La normalisation nous donne les valeurs suivantes (pour le profil
voir le gchéma ci-dessms):
A = 55 mm- R = 70 mm n
B = 40 mm Ry= 20 mm m= 8 mm TT = 5 mm
C = 35 mm S =12 mm K =4 mm

4 mm r =5 mm

1t



POur le palier, les dimensions seront déterminées aprés

i1e calcul des roulements.

3.2.1.4 Calcul de la vitesse de rolation du tambours:

0t :ggg- Nt:{tr/min): vitesse derotation du tambour
) Vt:(m/min) : vitesse linéaire du cable auprés du
tambour, .
D (m) diamétre d'enroulement de 1'axe du cahle sur
le tambour.
Vt = 20 n/min ) Wy = 20 _ 17,93
D = 0,355 m 77.0,355

[ Ny = 17,93 tr/min/

3.2.1.5.Choix du moteur electrigue et calcul du rapport
de réduction :{&'aprés BDS)

Les moteurs utilisés pour les mécanismes de levage,
direction et translation doivent avoir un grand ccuple de
démarrage. Ilsdoivent aussi supporter d'étre souvent branchés
et débranchés. le choix sera fait en fonction &e la puissance
sta . tigue éalculée comme suit: |
Pg = (Op + Gy + Ge) Vu avec Qu, Gp et Go en (KI)

=] Vy (m/s).

Py (kw): Puissance sta. -tigue du moteur

n = (0,8‘5 0{85): Rendement du mécanisme de levage.

Adoptons n = (0,82

_ 38+ 0,52 + 0¥ X o .
_ N TRl I

Nous aurons: Pg

/P = 9,45 Kw /




Wo

Lo puissance et la vitesse de rclation du moteur sont

données en- fonction de ED du mécanisme dont la piéce fait
partie. On peut se permettre de choisir un moteur dont Ps

Ps calculée . {couple de démarrage suffisant}, sous la condition:
Ps = (0,8 & I) Ps Calculde.

Le catalogue donne un moteur du type MTF 2II-6 avec
les caracteristiques suivantes: .
Ps= 9 KW 5 Ps/Pscalculde =9/9,45 = 0,95 ,
Ny

; 9I5 tr/min: vitesse de rolation du moteux

1l

Md max = I9% m.N: couple maximum de démarrage.
J = 0,II5 Kg. Kz: moment d'inertie des piéces en rotation.
Macses IéO Kg.
Pour leg dimensions, se reporter au dessin,
3.2.1.6 Choix du réducter:

Le rapport de réduction s'ecrit: 1 = _§%_
GI5
17,95 03 i=51,03

Nous cherchons sur le catalogue iy voisin de 1 et de puissance
P superieunx & Pg & ED = 29 %;
Nous avonss I1 = 48,57

Mails la condition suivante doit &tre satisfaite:
&ixkli-ill.IOO{—B%
i

61 =154 — 48,571. 100 = 4,76 %.
51

Z



T

Nous remarquons que: ai > 3%, d'ol la nécessité de
corriger le diamdtre du tambour (dans le cas oi la vitesse de
levage est imposée).

Pour iy = 48,57, la vitesse ge rolation du moteur est:
Ng = Jm = 915
i 48,57

Ny = 18,33 " /mn

Le diapméire du tambour devient:

D= V4§ = 20 = 0,338 m soit D= 338 mm.
TN 18,83
Dot Dt = 338 — II5 = 326,5 mm Dt = %26,5 mm

Remarque: Le diamdtre du tambour n'est pas nermalisé.
Pour le choix fu reducteur, le calalogue donne un réducteur
du type RM 500 avec les caractéristiques suivantes:
P max = I2,7 KW
nasse = 345 Kg
Nombre de doulons €e fixation: 6

Pour les dimenssions, se reférer au dessin.,

3.2.1.7 Choix du frein

Le moment de fréinage Mf est conforme & la relation:
Mf = KlMsd '
K: coef? 1cient de securité donné par le tableau suivqxt;

1 -
tRegime de fonetionnement ’ I } Ix ' 11T [ I
! 51 2 BRP 5
1 K i1,5i1,79! ¢

|
=1
1

Msd: moment sta itique perig:~ 12 descent&c%}culé au niveau

de 1tarbre moteur. L

Msd = (Qu + Ge + Gm) By
24 iy .




Qu + Ge + Gm = 46,52 KN

n{ rendement du mécanisme de levage en descente

au rendement en montée.

3
46 52 O 338 10 . 0,82
Mot = 55 46,57

n=n=0,8

Le frein sera chéisl tel que life o My

suposeé egal

¥Msd = 66,36 n.N

Mr

Il

133 m.N

Meot moment du frein normalisé€ choisi du catalocgue.

Si la différence (Mife ~ Mp) est trés grande, le réglage des

des ressorts du frein s'impose.

~Le choi=m porte sur un frein du type TKT 200 avec les crac-

téristiques suivantes:

ME max = I60 mN

Diamétre de la poulie de freinage: 200 mm
masses 37 Kg

Largeﬁr des patins: 30 mm,.

3.2.1.8 Choix des accouplements

Les accouplements étant normalisés,

le echolx

est fonecticn

du moment chargeant l'accouplémen@et de la vitesse d€ rolation

adizisgible de l'accouplement.

Deux vérifications seront faites:

1'unc'sur la continuité do fonctioﬁhéﬁéﬁ%"'Ma Ki K, ¥y

"Llautre sur le chargement courte duree:‘Ma,> KI M max

Maj moment admissible sur l'accouplement choisgi donné par

le catalogue,.

Ki: Coefficient de 1'importance du‘mécanisme.

Pour le.mécanisme de levage: KI 1,3.



oo

Ko: Coef, de régitie de fonctionnement donné par le tableau
suivants o o
'Régime de fonctionnement ! I ! IT ! IIT ! IV !
] -

.

1 ; 1 : 1
K, - L 1L 1,2 (1,3 4

!

dtol: K, = I,2

M max: moment maximal sur l'accouplement, résultat des efforts
' stotiques et dynamigues.
Pour les calculs préliminaires, le choix de 1l'accouplement n'est
fonction que de la continuité de fonctionnement ED.
Pour la liaison moteur-reducteur, nous prendrons un accou= -
plemént ¢lastique dont 1l'un des plateaux est modifié en poulie
de frein, '

Ce plateau est monté sur l'arbre du réducteur, -

Mp = (Qu + Gm + Ge) D Mn = 99 m.N
2.a.i1 ﬁ'
Ma > I,2 .1,5.99= 154 N Ma 2 I54 n.N

Notre choix porte sur un accouplement élastique du type CH3
(Gost 2441 -~ TI)..

Les caractiristiques sont;
Mo = 466 m.N | . 720,95 Kg. m°
N max = 3300 tr/mm ' B ‘20;3;Kg""'

i,

_.......__a.‘ oy

L o
. B B

je.
pamn
1

-,
I
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Quant & la liaison réducfeur- tambour (le moment est trés
important), le choix portera sur un manchon & engrenages
(BDS 3268 - 76 ).
Dans cc cas:
= Qu + Ge + Gn) D
~ 2a qp By
n : rendcment du plan (np = 0,99 veir § 3.2.I1.I)

P , .
nt = C,95 - 0,98: rendement du tambour.

‘Adoplons Bt = ¢,96

Mn = 46,52 ., 0,338 . 107 = 4I%m,N Mn = 4136 m.N
4 . O 99 . O 96

Mg, représente le moment admissible sur le tambour.
Pour unc puissance donnée du réducteur, et pour ED = 25%, la
nornalisation nous donne un accouplenent tel gue 1l'extrémité de

1'arbre du réduwteur soit modifiée en roue dentée.

@22y

Denture de module m =4 mm. les autres dimenssions seront obtenues
par la construction (voir déssin du tambour), et le calcul des

roulenents,
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3.2,1,9 Calcul de la lengueur du tambour

LC’ i‘”" !lé_“ L‘“ e,
i l’ “T - i:‘ /“"fl! “~,\k~4‘\ s it
B! s ST
f*g;; A I SRy i.?f N x
! - E b -
" L-jﬁf ! br i T Y
Al L r
r\ll y . ..,Tm._..\ . l.._.. + =
i} ;b sy | . ’!
f ;" i ihg _— T:“Qﬂ Jf
xd ﬁﬁfgﬂﬂﬂ b, b Voo
i : R ‘
31——$t-~ﬁ P
IS -
U

L=1Io0+2 (Ir + Ip + Iy + Iy)

Lyt Longueur lisse du tambour

io =2 (c + bk tgd) > 60 mn

2¢c & distance entre les axes des poulies de fonctionnement (donnée
de construction).

h : distance minimale des poulies de fonotionnement,
_ D | -
h_%+ha+hc+hr

hgs Bauteur d'assurance.

hot hautcur du chaséis

hpt hauteur de 1l'axe du réduckteur (hy = 300 mm) .

©{ : pente admissible du cable au moment ol h est minimal

o = 6 4 Io° . prenons pf = 6°

L1 : longueur de forcticonnenent nécessalre a l'enroulement du cable,

L€ : longueur du tambour pour 2 ou 3 tours de securité
.(»LE =243 %),

Lz: longueur du tambour nécessaire pour la fixation du cable
(L3 =344 1%).

Ly: longueur libre du tambour (donnée par le dessin).
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Ly = 2.H Cos arctg (1 D ) = 2.8000 cos arctg (/7 338)
t 13,5
(avec H: haubkeurutile de levage). I7 = 20% mn
Adoptons: H = 932 mm Iz = 334 % :
2c = 70 mnm Ly = 2 k" (avee t = 1335 mm )

Lo = 70 + 1864 tg6°.
Nous avons donc: Lo = 266 mm

L3 = 46 mnm

L, = 26 mm

Le longueur libre du $ambour est: 2 Iy =28 mm
L= 266 + 28 + 2 (203 + 26 + 46)

/L = 844 mm/

3.2,.,2 Choix du schéma cinématique du mécanisme de levage

Wous constatons gue la lcngueur du tambour n'est pas trés

grande, d'oll la construztion suivante:

A e —_
RN %il I”T" Ve I Tambour
' Ll T 2 Réducbeur
27_.‘;;1,;__,« /"‘“ 2 Prein
s e %%¥JF“_7 4 Accouplement elastique
- = -t 5 Moteur
B A -
Remarque:

I1 faudrait prevoir &n $ambour et une feduction pour
ltenroulerent du cable sléctrique alimentant 1"el_ectro—-
aimant. _ )
La mé.sse de cef ensenble sera négligée devant celle des

autres organes du chario%.



-B0O_

3.2.3 Qalculs définitifs du mécanisme de levage.

" 2.2.3,I Dynamique du mécanisme de levage.

But: Determiner des zccélérations moyennss de démarrage ag ¢t de
freinage as pour les opérations de levage,
Deux inégalités sont & vérifier:
aq é; ag
af 55 B
a, (m/sz): aceélération admissible du mécanisme de levage donnée

par le tableau suivant:

1 ) ! —,
! Type de l'apparell de levage !aa(m/s ) !
i Apparells technologigues i 0,2 i
i Appareils de déplacementsdée charge § C,5 }

Appareils & benne i 0,8 i

D'oll a, = 0,5 m/s2

Pour faciliter l'etude, les pleces mobiles du mécanisme consideré,
sont supposées réduites & un systéme monobloc sans lialsons
élastiques entre les éléments et que le moment moteur et le mohent
de freinszge sont supposés constants.

a) Dénarrage pour l'operation de levage:
Jw

td
Mgs nonent moyen de démarrage du moteur,
Mq ={Kd max + Ky mi—ni} Mo
‘ 2

lModdle mathénmatique: Md = Ms +
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Kg max: coefficient de multiplicité du moment maximal.

avee Ka max = b HaX
g e e

I max: noment maximal du moteur donné par le catalogue.
Mpe wmoment nominal du moteur,
Mn = Pn = €000 = 93,81 n.N

Wi 95,81
(Fm = sz paissance du moteur donnée par le catalogue).
Kg nax = _I95 = 2,07 Mp = 94 m, N
" 94

Kg max = 2,07
Kd mini = M mini : coefficient de multiplicité du moment nminimal
tn au- demarrage,

M aini étant inconnu, il sera choisi 3 la base de données

expérimentales,
E ED EIS% 5 25% j 4@%E
%K;;iniil,l ' 1,2 .§I,3 ; drou : Kg mini = 1,2
Mg = 2,07 ;1,2. 94 = 19I,5 | Mg = I9I,5 m.N
Mg = (Qy + G, + Go) D

| 2, iy ™ Mg = 99 m.N

J wnr . ( nH): couple di aux forces d'inertie réduit sur l'arbre
ta : :
ST du moteur.

tgs tenps de” la péricde de démarrage.

I=$0, +3) +n 2

Wn. R

cmarque : MSs est le moment statigue réduit sur 1'arbre du moteur,



V=

Jr: nonent d'inertie du roter du moteur.
Jg: moment d'inertie de l'accouplement é¢lastique (ayant la méme
vitesse que la moteur).

I,05 < I,25 : coefficient expriment 1'inertie de toutes les

.i.';ﬂ
i

autres pieces en rolation.
. = 0,II5 Kg.n® |
Jg =0,95 Kg o m2

Adoptons J = I,I5
Q_EEE'* moment résultant, d'inertie en translation réduit sur

Wgrgﬁ ~1'arbre 1:_104(;euac'.i

m= Qg+ Ge+ Gy = 4652 Kg

g
| 2
L 2
w2 g (95,81)% C,82
J = {0,II5 + 0,95) I,I5 # 0,0I7I J = I1,2418 Kg.n®
Mg = Mg+ g%g— d'oi tg = J¥n
Mg =1l
tq = I1,24I8 . 95,81 = 1,28 s
ISI,5 - 99
ag = Vu_ _ LI/6 = 0,129 ag = 0,13 m/s
tgq 1,28

En effet nous avonsg a3 & By

b) Freinage pour l'opération de descénte.-
Mf:Mé + J'Wm

T
Mf : moment de freinage (voir =~ %.2.1.7).
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=

cente (voir & 3.2.I.7).
M! = 66,36 n.N Me = I33 m N

noment statique réduit sur 1l'arbre du moteur pendant la deg-—

g = I;236ukgim2

[Tap= 0,093 0/s°/

S

gt = $(Ir + Ja) + mVu? n
W2
m

_ 1,15 (0,II5 + 0,55) + 0,0I71/0,82)% = I,236 Kg.n°
Te = J'Wm = 1,236 = 95,8L =1,788
. M =T 133 - 66
tr 1,78 .
Nous vérifions bien que: ap < 8,

Hauteur de freinage:

he = Tué = (I/6)2
2af 2.8,093

., »

Qf = 149 mm
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3e2.3.2 Caleul du tambour

a} Schéma ¢ I
: Ty
Y TN
' lL_ /fiﬁ__ — -!:;“ig ,jiu _,E - ——
V. # \&:{w_- —_- i“ i \ T”
i | i\\
¢ s M ﬁfﬁ? Ly W o

Far aranw e el Bl P A Y /'}'.-“'*7
b) Calcul de 1'épaisseur de la parsi du tambour.

Le rapport 52_ influe sur la nature de la contrainte.

.b
L e
Lo B4 - 55s
Dy 326,5
Dans les cas ol -2 5; % les contraintes de torsion et de
Dt

flexion sont inferieures & I5 % des contraintes de compres—

sion. Elles seront donc négligées. ,
8 ‘
Pa; S = Iyg)u

la formule de lamé pour les contraintes de compression donne:

Adoptons un tambour en acier 450 (Re = 2,8.I0

f= L < ®
24(1 - =)
I

-t o

S N
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*%? Coefficient expriment la diminution de F, le long du cable
enroulant le tambour,
‘ # =0,7 pour tambour g acief.
Fy = 11,75 10° XN |
& (m): épaisseur de la peroi du tambour
Ry = contrainte admissible de compressiocn

Re . 2',8

_ - 108 p. = 108
Rp =38 = 5= 107 Py = 1,47 10% Py

a“
En pratique _ ¥ =1

(. IL75 .- .. _ =5910°m
Y ‘ ‘
“" 0,0I%5. I,47: 108

2% 5,9 um

Exigences technologigues:

-

- &> 0,01 Dy + 0,003 = 626 mm §> 6,26 mm
3
At

_ é) 12 mm

Nous prenons donc en définitive J_ & =TIz e/

c) CGalcul de l'arbre du tambour

l'arbre n'est soumis qu'd la flexion

tt ;g\BB LI = 68 mm
Jo |8 Iy = 712 mm
I A

2 y; i 13 = 848 nn
S .

At

Trﬁgons ies diagrammes des efforts tranchants et des moments

flechissant:
est .
symétrique: Ry = Rg = Py

L

Comme le =iy T .




T
zone Ac ¢ T =Ry
IXEEQT?pﬁ_ ﬁi ‘B e: M =Ry X
iﬁ;_m‘ . en 0.x = LT = 68 mm

'-, M, = 11,750 . 68 = 799 o
. Zome cD : T = Ry~Fy = 0

NI En)
\\;\\1;!;/ M=RA(X+-LI)“F131—RALI

M%\f M =799 n,N = Mf max
Condition de resistance: {;Jmaxi =Mfmax <~ Rp
' 1gz -
Ymaxi
w 4,
Igz = &
64
- Ymax=dg dgy étant le diamdtre de l'arbre
2
3._.__“..—--.
Mp_mex Rp dg 32 Mpmax
nd_aS < = %7 ‘J; T Rp
32
Pour un arbre en acker AGQ gque nous choisirons Re = 2,8 108 P,
s =2
da 5 °/ 2188, = 38,73 m
_;_-

- D'oh arbre en acier AS0 d, = 40 mm

Choix et calcul des roulements:

urdée de vie ées roulementg: % ans .
Vitesse de royation n = 18,83 tr/mn

d'ou IL=n.4d
IOG

d : durde de fohctionnement en heures du roulement,
d =3 , 2000 = 6000 heures
L = 18,8% . SCQO . 60

106 ‘ I = 6,77 million: de tours
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La charge éguivalentesera @ P =x Fr
' Pour x = I P = Fr = II,75 KN
d'cu le coeficient de charge statistique

'j e ———— b
.= pL} . = 11,75.10° 3\/6,77 .
VAR Le = 2,222 Dall

comme da = 40 mm (diamdire minimel entre ¢ et B ) la choix des
roulement portera sur deux roulements & rotule 4 deux_rangées de
rouleaux avec las dlmenssions suivanted:

35 mm(q1ametre intérieur du roulement).

d =
D = 72 mm(dismdtre extérieur du roulement).
B o= 2% om ( Largeur du roulement)e - -

i diamdtre de 1'arbre passe & 35 mm sur les extrémités 1% ol My
steloigne de la valeur Memaxi -
Talcul des paliers O et Di

1a construction nous donne :

I l}
ﬁﬁ = 46 mn
l 5 - L =76 mm
i“_' Lo | ‘il nous reste & trouver le matériau

La pression de.contact est conﬁorme'é’la relation suivante:

.P ¢'E§ ' 355_ Padm1581ble avec S - L.D

11750 = 3,54 1‘T/mm’c2 . e
76. 46

Le catalogue nous donne des pallers en ac1er A56

P

i

a) Calcul des boulons flxant e dlsque sur le tambour:

Les. bculons aJustes sont soumls au cisgillement,

«j} d:.__ _ .
e T M v = (F¢ D)8 = 3972 m.N
g ,3',\\‘/ - |
o TTEENE M moment sur le tambour (ctest le ufme
E;$f_{; +ﬂfﬂf¥w;' o " momen$ .qui ‘est transmis sur l'axe-des
A A A - '
?',-\ ANl i}’f%‘u.ﬁi?i~- . boulens).
SN i: )
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P, ¢ force de clsaillement sur un boulon

dp : dismétre lisse d'un boulon

Dy : diamétre du cercle de positionnement des boulons

ny, @ nombte de boulcns
+ cceficient de distributicn inégale 'de la force Py sur
les bculons., (#= 0,7 & 0,8) ,
Condition de resistance au cisaillement:

Ty

-
{; = fC ,g Rpg

e hed

R + Contrainte admissible de-cisaillement (0,6 A 0,7 Rp)

28
dtol fp ~ /A Fe
Z Ve 4R
A Y pg
F o2 _ 23972, 10° rRU—
cC Db _«{:3 c = 5 L
Prencng Cdes boulons en acier Xo Z8F trempé et revenu
Rg = 6,2.108 P Rp = 3,1 108 P, (avec s =2)
Choix ¢ np =73

pg = 0,65 Ry = 2,01 10V Py
Nous avons dy mk‘/ 4 21587 = 7,79 mm
Z

A\
Z ¥ 3. 0,75.2,01.10°

f

Nous prencns done 3 boulons &n sciler XC 38-. avec db I0 mm,

e) Fixation du cable sur le tambour
Congtruction : voir page sulvante -
¢y =4 7 60°
" Prenons o = 50° soit 0,87rd
1
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Serruge du cible sur le tambour

{
v
et ot o e g e <A
DOV e S
L]
1

e

- Goujon
- Berou

- Plague de

serrige

- Clble

. Tambour
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Ies plagues sont normalisées (diametre lisse .I% mm), les
dimensions sont fonction du dismdtre du cable {B D3)
Nous prenons le diametre nominal du gcujon dy = 12 mm,

Le materiau du goujon est tel que:

Tres « _0,8 Rg
ou T 8
Tres =<z 0,8 Rp

Tres & contrainte resultants.

0,785 ds 0,1 dg3

K: (1,5 2) coefficient de securité de fixation du cable sur le
tsmbour, Choix K = 1,8

df: diamétre interieur du filetagg du goujon (ncus avons pris di
su liou du diamdtre moyen pour plis de séeurité).
dp = dy = 1,082 Pas . dg = 10,10 ma.

Fip forece de traction dans un goujon

Fe 3 force chargeant le goujon & la fléxion Fe = %& Fep
Fir =8
on (T, 1)

Fg (N): effort dans le cable auprds de la plagque
P Coef de frottement entre le cable et le tambour et entre le

cable et la pquué.,

o om= 0,I - C,I6 , prencns M= 0,14,
ii”o = 20 ng | o ng = 2 o 3 spire de sécurité.
nous avons vu que lp = 276émm
| Ny = “a;—': 2 g = 2
- I3,6
N 5 = 47 = 12,566 rd.
Po= . o= 2100 = 2024,76 .
msdo  03T4.12,56
FJGI- ':‘_ 2025 . 3‘3396 N.,

6,14.0,87

2.0,I4(e + 1)




G o

Fp = 2.0,I4 . 3396 = 95I N Fp = 951 W
) 2
dloh oo 1,5 . 1,8 .3396 , 1,8 .951.20 _ 9z ¢ N/mm_
0,786 10,102 0,I .(1I0,10)3
0,8 Rg =~ Trés -2 Re ~ 8 Tres = I034 N/mmz
s 4 = K .8

0,8

%.24%.3 Calcul du moufle:

%.2.%.3,1 Choix du crochet:

=

dangereusés, scnt recommandés.

_ Bu + Ge
_"ﬁ‘de
4

7 < RBp

séeutitd)..
’ . dp = 41;9 mm

contrainte admissible

da roginme de fonctionnement,
soit Ry, * 50 N /mm2

- 46000
altonr T = 1380

= 53,35 /mn2

- or
Toutefois leg ealeculs de verification des contraintes dans les zones

(Ne 1608 de 1965) .%ﬁaﬁf-%ﬁ*éﬁ}f@&'y
Griby, -
ALY 4 d d =
T .
AN 5 =
Y '
2 My ) g section
" ",“r.,.-’ ) ¢ d.o =
\‘ e ‘ G, .=

Goujon en acier allid 35 CD 4 trempé et revenu

Les dimensicens du crochet sont donnéeg en fonction de la

charge et du régime de fonctionnement par la norme BDS

56 .mm

85 mm

du noyau I380 mm®

48 mm P = 5 mm

I12 Ngnoids du crochet)

a) Contrainte de tracticn dans la partie verticale

diandtre de la section minimale {nous prenons le diamdtre

de fond-de filet au lieu du diamétre moyen cecl pour plus de

500,105 N/m2 pour un crochet en < <20 forgé et pour le cas III




_ en effet élT‘ Rp
b) Heuteur du filetage en contact‘(crochet~ecrou) le filetage
sera verifié au cisaillement ¢t & la pf6351on de contact.
S Cilseillement :

Section 01salllee 3

- c . .
//J T~ nous assimilerons S, & la guantité
§ {f < suivante:
Exﬁ.h o
1 @d% 1= e Se =(Mds ,_B ) n
7 i “ 2 -
i - n : nd de filet (n=_"H' )

| A

H': hauteur du filetgge en contact,

Ceondition de resistance:

Sc o KI

Ke: coefficient du profil du filetage
pour le filetage métrique K¢ = 0,87
Rpg* contrainte admissibke de ciszillement,
: Coefficient expriment la repartiticn inégale de 1la charge sur

les spires, fonction du rapport de

dg ¢ diamétre exterieur du filetage. P
1 de < 9 ' 9. ds . 16 !
48 <« < 88 s ,
I b B P 1
ST - ! - 1
! 1 5 /dg 1 ' 0,56 !
be = _48_ = 9’6 = '“F = 0,56
P 2 |
Drox fdy 2L Bo Gur G B (GusGe)t
2 r e ' s
| %p T dpPKE Rpg
H'_ 2 , 46000 = 47,8 mm.
7 n.41,9.0,87.0,56.30
. 1wy . !5 '3 ? 47,8 mm

2 Pregsion de contaect:



‘Surface de contact : S

5 5 P
. e e fn
o 4 . P
BE" hauteur du filetage en contact
4

‘lPC:-pression de contact
P,: pressicn admissible = 30-50 N/mm2
| Choix P = 4ON/mm2

e HY = (Qu 4Ge) P
- z (ded_dfz)aPa
B = i6000 oD
| " n(48°%- (41,9)° ) 40
Heuteur reelle de 1 gcrou: Ho> H' = 48 mm
Hé;fH“ =13 mm

D'oh  /Hg = 50 mm/
Ie calcul & lg verlflcatlon peut aussi &tre falt

pory 1= sectlon A=A et B-B. Nous nous limitons & l‘etude falte jusqulici
. 3.2.3.3,2 Choix de la butée & billes,

Te chhix de la butée & billes est fonwtion du digmetre du orodhet
(/Ie 50) et de la ch9rge statique.

Le diamdtre du crochet étant déja determlnee 1z butée sera chcisie,
" i1 regte & feire le calcul de_verlflcatlon.

50 mm

52 mm

U
A
o




Co = K (Qu + Ge +&)
K =1,2 coef de securité
Oy = I,2 (4600C-+ II2) = 55334 N

soit ¢y = 55 KN,

Le choix sera tel que: G, calculée < G, catflogue.

d'ol
Choix de la bitée SKF 51
Cp= 61 KN
D = 70 mm DI =
H=T1I4 mm a s =
=5 m

IIC

2 mm
50 mm

3.2.3.%.3 Calcul du diamétre de 1l'axe des poulies.

Comme il y a des cdtes données par le dessin qui ne sera pas

fait, nous prendrons des cbtes approximatives.

Comme le systime est symetrique:

2
- F = 23000 N.

L'arbre travaille & la flexion,

A‘V B . &

2c = 70 mm
LI == L2 = 54 mm

zone AB

en B ¢ Mp = -23CC0. 54.10_3
=-1242 m.N.

Zone Be t-
Mp = ~ 54F.107 4 23%.107°
(54 + x) 23.

B o @ My =-23000.124;1077
4 23000.70.10°
= 1242 m.NO: .
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‘Mg max = 1242 mN (en B et en c)

8i nous prencrs ~n arbre en actier 4 60 forgé :;>Re = 3I0 N/mm2
Pour s=2 R - Bs= I55 N/m?
: 2

i

3 — e e

r: M 2K -Rp ST P 32 Mf max
T - = F Rp
y e

4~ 3 /53, T242.107° = 43,3 m
aZ - 1T 155 ’

340243434 Choix des roulements:
Ia charge équivalente estt

P=x T+ F,
Tes forwes axiales étant trés faibles; seront négligées.
Nous supposons P = Fn.

P = Fyp = II63C N,

Calculons la vitesse de rolation des poulies

I
Ve T Dy + AN _ 30y _ 30, /3
/ ) = N I (Dp+ 4) o (340 + II,5)
30 Y
N =9 Tr/mn
= EAQ;QQQQ.6O = %,24 millions de tours,
)

3
P, VI = II630 >y 3,24 = I7209.
Cc = I7209 N,

Co = I7 KN,

\®
e}
I

Pour &, = 45 mm (§ %233) gui sera aussi le diamdtre intérieur des
roulements et pour (o = I7 XN, nous prenons des roulements & billes
de'la gérie SKF 6209 avec:

4 = 45 mm
B =I9 mn
D = 85 mm

Co = 18,6 KN,
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3.,2.3.3.5 Calcul de la traverse

entretoise
traverse
renfort
: o3 ,
1 = 2¢ + 2Ly (voir § 3.2.3.3.3) 1 =178 mm
v etant faible devant H, sera négligée,
[} '-."“‘1
3 ";\5
I N ¥
2 &y b
Lo AN
N e ~, 7
PR E—

En fonction deSfdimenssionS de la butée nous determinerons:
B =D+ (IC & 20 mm)
L=23
h= (0,50 I)&
a' = a4+ 24 5 me (avec d voir § 3;2.%.35.1)

Choizx: B =D + I4 mm . B = 84 mm
h=0,88 L = 84 mn

At =d+2m , h= 4m

| At = 58 mn

dtoll: x =1 -L. =178 = 84
: 2 2 . x = 41 mn

Te traverse hevaille & la flexion:

R, ki

g ’ B '

AL Uil | Ry, = R = B = 23056 N.
A | & 2 |
1 2 . 1/2 '
e Lo ]
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Memax au point ¢ milieu:de la traverse
Mf max = Ry . @VE = 23%056. 89. 1072
Me max = 2052 m.N

IGZ =. lB - C.l_’EB . - Ymax - .._.}I._
i2 2

Memax = Memax .G - Rp
o, G- <=

3} & Me max /7@, 2052, 107 = 59,2 mm
Z\//(E-—d’-j R, (84=58) 135 ’

Traverse en acier A 50 forgé = Rp = IBS'N/mm2 les

L]

I

extfémités de la trsverse travaillent au cisaillement sous 1teffort
F_ = 23056 N,

2
v, 2 _ _23056 _
I) %= Sc Y- < Ryg (=06 Rp)
.t
4
2 3 Bt & 1= flexion sous Mp maX = X .F/2
. = 1084 n.X
T .
I) 2 a4 \ /42 =\/‘ZZT" 3056 = T9 mm
' 7 NF LRy T. 0,6.135
i g
d+ 22 19 mm — :
2) = Aty S/'Ef"m? - 332, 1084. 10° = 43,4 mo
2 N TRy \/ I35 .
dt;zi 4% mm
En définitive : H =60 nmn
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3.2+.3.3.6 Calcul de l'épaisséur du renfort.

1e renfort sera calculé & la traction ensuite ~ .- fid 4 la
prossion diamétrale,

‘ ‘L =170
T El_.{;.: 4G jnm
| __ff:>eh : Renfort en acier -4 50
! oo/ R, = 290 m/1:11:12
~.__/ 3 # = 2.3 Rp = 145 1 fen
v Ff2 = 23056N '

6=-F _R : = (L -dgle > _F_
= <he M “ 2Ry
e ?{ Pz = 23056 = 6127 Ve

Rp (L - dy) 145 {70 - 45)
Prossicn diamétrale:

8, Gy —
e~ o..r = 23056 = 2,04 v
// Pad' dy =~ 250.45 .

D'oll Choix: [/ e = I0 nn




- 58 ..

22 Hecanisme de directions

I

Vitesse du choriot: Ve= 40 m/mn soit 0,66 ¥/hn

La charge Wu+Gm+Ge= 40, Dz KH
- Le régime de fonctionnement(veir & c<7)

T durée d'enclenchement de 1l'agpareil &b = 25k

Avant d'entamer les calculs,il'eét nécessaire de déterminer
les por-matres suivants:
- larmasse du chariotrmC
-la pente du chemin du roulement & .

a) Masse du chariot:

Tlle est déterninée par des données statistlques en fone-
tion de la charge(Yu+Ge dons notre cas) rur le graphe de la
page suivante-

ie graphe dst seulement valable pour_les chariots dont
le moc\n1sre de direction est monté sur le chassis du
chariopt- | |

Pour L‘)‘u-i-. Ge = 46 KN . mcz 8’6 +t soitb 2600 kg

b) Pente maeximcale du chemin de roulement: _
Your les poutres principcles des ponts roulants A £ 0,002 rg

soitol =0,711°

GhoiX:Q( = 0,002 rd

« h,
5e5-2 Uhoix du_scema cinématique:
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: 2 P
fnp T - _ -
e, - i -
S T o s
P ;
H !{‘\ﬁ
£ ¢ | | o
- = 7 -
N ~ LT .‘/
! S = =
S DA B i I
: ! , 3 HM - 1 —
a1 TS b |
1T+ moteur PRI dLs
A @ accouplement élastique-poulie de frein
s

.-

-réducteur verticel
Q@ .t 5 : galets moteurs

5: manchon &4 engrenages

~3

: demi-manchon A engrensge

8 : arbre récepueur

Gette disposition assymétrique des galets permettra de faire

! déplacer le centre de gravité du charict 4 wide qui sera

; probablement du cdté du réducteur du mécanisme de levages
-5 Calculs prédiminaires

"D aD
| “%.%.%.1 Cgleul du galet du chariotb

PO RO SN R oo oae. o

itensemble gelet-boitiler esf normalisé. Le choix de l'ensem-
ble est fonctinn des paramébres suivanbs:

~ vitees du chariast Ve ' ' . L

~régine de fonctionnemeht

— Fmax : force meximale svr un galet

Fmax que devrait supporter un galet egt -conforme & la relation

gsuivante: ] Qu +Gm+Ge+Ge
Fraw ~ e
: 4
Ge 3 poids du chariot 4 vide ¢+ GC = 26 sl
.., 46“524-“ PO - 18 1% KN

FiR
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Diod le choix d'ungaiet(BDS 1610-72)de 1a forme ct dimenbios

suivantes: -
G
E.'-_-.__.;'- .
e <:/ S
) A
4 A

‘I}’u} "lf

Gesil

il
|
3
I
"Remarque: 1'ensemble galet_boitier est normalisé d'apres la
norme GOST 167273

En fonction des parametres géométriques du &

gatbion nous donne un rail du type KR de la forme ¢t dimenglons

alet ia normali=

3

suivantes (GUST)

VL Sap—

Aprés le choix du galet et du roil,il fauvdrait vérifier les
contraintcs du contact rail-galet pohr choisir le matérau -
Pour un contact pwnctuol la cow&alntecﬁt

contmainte de contact
du rail{le plus grand)

ayons du galet Bg

"‘C

rmax : ravon du galet ou

K . cnefficient dépendant du ropport des T

et du rail Rr (B8 ou —%é— 1a plus grande valeur étant au
Ry - _

dénominateur) e
Re.. 250/2

s S 5072 - 0, §§6
Ry 146




A2

RBotizg],0(0,9]0,8]0,7 0,6 0,50,4 (0,3

Fe: Charge éuqgivalente.
K ume|0, Hlok2 o bl 047]o ks 0,510,6

Fe = E4K) Fmaﬁ:_
Avec . . ' Rg/Rr:O,856d'Ofl : E__,;“-__Q_zil'é

Kﬁ . coefficient exprimant que les galets peuvent &tre chargés

différemment & vide ou en chargee

K2: coefficient de répime de fonctionnement donné par le

tableau g-ivant:

—n......_..--...———-.——.————---—.—-—-.-—.—_——.— u—-.—- v e R P U

_———.-_.__........-_..__._.—-..-_.._._.._.—-.._—-—.—._..---...--_._...__-..—._._———

Fe -0,605.1,4.1813 2043 gal | dtol Kp= 1,4

Comme le r=il est en aciet,le galet aussi,il nous reste a

définir le type d'aciler:
' . PEgl o
nous avens donc: Bm = ——Bofe—m = B = 21000 daN/mm2
bg+hr acier

Eg : module d'élasticité du matériau du galet

By o " . , du rail
d'ou :

/o e A5
Fo= 0,8 3 TEERE aai/ma® = 1518°Pa
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Dt ot ie choix du rail et du galet en acier GC 50 trempé
et revenu(céﬁentation sur lesparties en contact) d'aprés

le tableau sulivant:



Tiatinion | Dureté &6 | Bp (Pa) ________}
oo - | L2 11.10°%
b TTTsSomksol eaot
S I N 132200
. 550.450 1 22107
5 Calen” 179 résistonces gy moyvement,

La résistance tutale au mouvemeny W est donnée par la rela-

tion suivante:
Wo= Wk t+ ¥p

Wk: pésisbence au mouvement du chemih horizontal,en N

Wp: résistence au mouvement dfte 4 la pente durchemin
W-k—_— (Qu‘l‘Gm-i-Ge +Ge )W

w : coeffi~iomt de 17 T . 2 spécifique .-~ -

Pour des colculs définitifs,west conforme a la relation

devi s o maad + 2¢Kp

p : coefficient de frottement dans les paliebs des galets
I

Ppur des prliers avec des roulements & deux rangées de-
ronlonun,et a rotule, M= 0,015
a (em) : diamétré intérieur du roulcment .
Nous adoptons : & ,25 Dg (en général,d = (O 2a 0,5)pg )
d'ol d= 6,25 cm

f : coefficient de frottement des palets sur les rails,

donné por le tableau suivand

a
— i i ot g Bt ot B et S e v
e e ere e B e s et B S e i s £ T - B — i —
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Comme g = 2% cm, alors f = 0,04
Kp: coefffitient de frottement des boudins des galets sur les
rails.

Les voleurs de Kr dans le cas des galets cylindriques sont

données dans le tableau suivant:

Tgigtméé_EEEQEESQQ_IyQQBYEQEQE_ S T
r ection ______ | central | 2, ?992_‘Eﬁ_%%§§9
1 central | 4 5 | " !
1 Tranglation ___ 1 __individue} 7

Nous avons dong
0 U15.0 25+&0 04

W o= ‘**““ég*-"""- - 22,0 w_= 0,977
Wy = 72,52,0,017 = 1,252 KN Wh = 1202 N
p = v He ) o
Wp = 72,32.0,002 =0,145 KN Wp = 145 KN
W o< 1232 + 145 - 1577 N W o= 1377 N

a— r— e — k. T St

e e e L e w1 — 12

La puissance statique P est:

P W_.ve

K =0,85 :rendement du mécanisme de directione

Ve:vitesse du chariot -

p . 1270 0. _ qosow P - 1,08 K
0.5 60 |

Pour ED = 97% 1le catalogue donne un moteur eloctrlque du
type HIF UV1-6 avec les caractéristiques suivantes:

Pp = 1,7 KW N = 850 tpdmn d'on w_= 89 rd/s

Mpox = &0 ol Jr = 0,021 Kgu® n = 51 Kg
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Pour les ¢° ..ioms,se renorter au dessin ¢u chariot ou & la

normaligai.

5.5:5¢4 RBar: de réduction du wécenisme dé dircction
. i
i = ool
g,
Np : vite: . . robation du mobeur
Ng o " des galets
¥ 40 .
Ng = =~ = w==— = 50,92 tr/mn
i FroO,dB
$o- i 216,69
Nous prenc I ns le cetelogue id voisin de i ; d&'ou lechoix
4'un réduc’ sertical du type BKH 280 avee les caractéris-
tiques suis S
- - J16
ld bl
Pour Nm - © ' tr/mn et Iy _ %6 ,la viteese du chariot devient:
. 0,25.850 f
VC = -:j—:-— t E = E—.‘-’--— -q—-g-—-—-p—-— :L;'/I’I?a m/mn
Ve _= 0,692 m/s_
Ls puissv - 5Atique du moteur - devient:
- Ll Ve = 2277 0,695 = 126 W
i 0,85
p - 4,12 K
3.505.5 @hc . .. _nccouplements et des menchons 3 CHELENZEES
Les caleci: .. déroulent de la méme maniere gue pour le
mécanisme . .vage (voir 85020501,

M i ST s



- o -

Pour le mécanisme de direction
wm 89 )
Ma ?;1’26q,4019 = 52 mN

qu 1’2

Kye 1,4(83:5:5341)

s — o S Safe e . T

Pour la liaison moteur-réducteur,nous prendrons un accouple-

ment élastiocue dont 1'un des platexux est modifié en poulie de

de frein et du type ¢ Ot-

i
-
i

: g!
. A
T 3 I _l '

!
|
!

N
-~ . - :
! |fi%
A __J,.ﬁﬁi:-”é

Pour la lialson reducteur—;rbre

/2. 1370 . _9152/;2._*, _

A I

Wy
g
9

i
& M0
7

|
b 17

A

795

. Nmax= 5400 tr/mn

J & 0,005 Kgu
0= 2,89 Kg

récépteur,nous aurons

et e 2w e o Rt g

du type CLM T

Mpax= 710 mil
Npax= 6300 tr/mn
n = 20,5 Kg

w2
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© Calculs_défipitifs du_mécanisme de direction

I, tétude de la dynamigue du mécanisme de direction se réduit hux

quatre vérirications suivantes

I - Avec chargemoent nmominal

T.c moment moyen de démarrage du moteur doit avolr une valeur

do manidre b obtenir 1'inégalité suivante:
an € 8g
ay accélération moyenne

ag accélération mwyenne admissible

I - Sans chargoment:.

1e moment maximal de démarrage deit aveir une

amax < fnaxa

erox ¢ accélération maximale
Spaxn ¢ accélération meximale admissible .

TIT - Avec chargencnt noninal :

valeur telle ques

.

Le moment de freinage ne Coit pas faire dépasser l'accélération

noyenne admissible .

IV - Sans chargenent:

T,ec moment de freimage me doit pas Taire dépasser l'accélération

odmissible imposée par la condition de non patinage .

Les deux premibres vérificetions vont permettre de faoire le

Fy

ohoix définitif du moteur, les deux dernibres, celui du frein.
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e S T e e

Modéle mathémrtique:

- Jy : , .
Md £ Ms + ——=— (voir méconisma de 1eVﬁge}.

t
d
M3 : moment moyen de démarrage
Ms : moment stotigque.
Mg - _Kdmax x Kduni g
2l
Kamax = ——-lBoX___ __¥0_ =2, Kdmax = 2,71
' Mn 9

Kdl'[lil’li = fl,a (voir § 502050,1 )

Mad = f;jgjifoﬂ9

J :‘ﬂng+Ja)+(Qu+Ge+Gm+Gc) V02

&y )
R 2
_ 1,150, 02140, 003+ 12299200007 _ 0,548 Kgn©
10.8%. 0 85
L 320, B e
Ju . 2%
ta Ve

b ¢ nccélération moyenne a~dmissible donnée pnr

sulvant:

1

& tobleau

—— e o o o e A A S o Bkt S A i S T U i S e M S e i e — S T T —

Ponts rwoulants transport nt des métaux liguides ! 0,
jponts en porte a forux E 0,1

| Ponts roulants de montage i 0,%
EPonts roul:mts dans les dépdts E 0,230,
1Ponts roulsnts technologiquesf de manutention) 0,230,4
; Ponts roulants A4 benne i 0,8

. ._..__._...__..,..—_..___—_.—...-—..-——..._.-._.._—...——.p—__.—u_.—_—._.._.4._...-_...__._-

e—m o]

-

2T
aa(m/s )1
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Drns notre cas,nous =vons & soulever des blocs homogeénes d'acier
dont le poids est relativement frible-Nous pouvons prendre une

nccélération assez élevée, soit : & = 0,% m/s

dion : Swag_ _ 0,548:89:0%  _ og
Ve . 8,69
Zn conclugir~n :
Ms + fgﬁa___n 28 + 12,6 = 40,6 m.
c

Nous vérifions ainsi 1o condition imposée c'est a dire :
Mg = 51,4 mN ¢ 40,6 nN
5.5.4.2 Deguxiéme vérificotion

e B T — it R e ik et P W il B S e o

. J. . .
Md,éngv_+ ——Y@——— {condition de non patinage)

Wv = Wpv + Whv
(Gm+GetGe) . (4 +w) =04520(V,002+0, ou47)

Mgy = .g (JI\Q'JQ) + gglgiggi-ggl____vca
v,
_ 1.15(0,02140,003) + éf?f?-&; égé) 0.275 Kgm
5.892.0 85
Iy = 0,275 Kgn
Jy_w _ _yomoxdle
v

td‘ C

Bpaxd ° nceélération moximale admissible de démarrage

contre 1a-pente(chariot a vidd ).

Elie egt donnée par la relation suivante:
2 = E Gg{!_l_(_{‘_g_ + s =4 . Er ) = w - =% % g

maxd Qc ﬂg Dg

Ggm : cherge sur les galets moteurs (chariot & vide )
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}&g i cgefficient de frottement galeb-rail.
Pour des mécanigmes a 1l'abri: He = 0,2
Kg = 1,2 :coefficient de sécurité au frottement.
Mo coefficient de frortement dans les patiers,  85.5.5.2)
fi= 0,015
#

a4 : Aiamétre intéricur du roulement (voir 8000 e502)
a4 = 0,0625

Dg » 0,25 m w = 0,017 g = 10 n/s°
Kr = 8’5 «:‘ 0,002

Gen - -GexlmiGe = 8520426000 10060 N

. 2 5

o - TR 02 L 012 0z 5 o000,
xd 260000 1,2 0§25

. ' e A . S A bt Bt e M S T pom L

Ly cdondition exigée est donc véprifiées En effet,nous avons:
31 nN <€ (34 + 6 3 mN -
Le ¢hoix du moteur esy donc bon

Condition & satisfaire
Mf < M3f - Msf. .
. i "

Mf . mbmentzéé freinage (valecur inconnue) «

Maf~s moment dynhmique-ldrs au fréinage(af & 1'inertie des
pidces en mouvement) ,réduit sur l'arbre du moteurse

Msf : mbméﬁf‘étati@ue'Iérs'du‘freinage réduit sur 1'arbre

du moteure
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tgp - 90 ,n o 1577:0,25 [0 &5
25, 576
‘ Msf = 2 _mAN_
Mar = _Jum_aa_
Jd = (i (Jr+Ja) + (__Eig?_lfgﬁigﬁ)v
weL A
3 - 4,15(0,02140,005) + (-??2@9_£9 995) ,0,85
10. 89",
' p)
J - 0,405 Kem
Maf = O 4@é,§?_9 4 20 64 mN
0,695 Maf = 20.6 N

Maf - Mgf = 20,6 = 9 = 11,6 N

Pour un diamétre de poulie de fremn de 100 mm (imposée par
12 normalisationde 1l'accouplement &lastique) ,nous prenong un
frein normelisé du type TKT 100 dont les caractéristiques
sont les sulvantes:

Diamétre de poulie de freinage : 100 mm

M = 20 ni

Magse : 12 Kg
Pour les dimensions, voir dessine
Comme Mf ¢ 11,6 mN,le réglage des ressorts de freinage s'impose.

Nous allons ramener Mn de la valeur 20 mlN & une veleur
inférieurs 2 11,6 mN-

_.__............._.........—_._.....,,..‘,._.._.......,..__._._....._..._.

Conditidn & scotisfaire a vide
Mf £ Mdv - Msv

Mav : moment dynamigue de freinage (A0 aux forces d'inertie)

avec le chariot & vide , réduit sur 1'arbre du moteur.
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ot et i S b .

’ _
Msv 3 moment statique lors du freinage (chariot & vide),
réduit sur 1l'arbre du moteur-

V‘Iv Dg ‘_..}‘ 65600 25

S = 22212a%2 0,85
1a

MSV

fmer = £ G8E( JB o _pedy . ¥ ot

GC Kg Dg Kr
- § 1pe60.( 0,2 _ 0,012:0,0022 y + 9,017, 0,002 § 0
26000 © 1.2 0,25 2,2
| 2
R
Jy = §(Tr+da)+(Smitetic
gwg;
m .
e 2
_ 1,15(0,02140,005) + 24220:(0:222) 0 0 65

e 2 .
10-(59" gy - 0,179 Kgn®

Nay = 0al79289:1,712 25 67 oy

0,695

Mdv - MSV = 25’6 - 4 = 2ﬂ,4 miN
Corme le frein choisi donne Mp = 20 mK (.ceci sans le
réglage des ressorts qul diminuera encore le moment Mf)nous
avons : Mf < Mav - Mev

525445 Caloul de la_longueur de freinage

e . A A T — e ot Uk s e i 52

2
L = ugg—- avec & rt asccélération moyenne lors du
a
m{ freinage-
"
0.6 5%
Ly = 2:872°_ 0,603 n Ly - 0,605 H

2.0 4 i U e
k]
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3.4 - Assemblage du chariot -

3.4.1. Calcul et recherche du centre de gravité

du chariot 4 vide

3.4.1.1+ Centre de gravité du mécanisme de levri

Noug considérons sculement les grands accesoires sans les poutres .
Les petites pidres et organes de poids faibles ne feront pas partie
des calculs

Déterminons d'abord le poids de certains éléments inconnu jusqu'a
prészent

a/ Arbre du tambour ( pitce (6); planche I ) Prenons e

diamdtre moyen dm= 55mm, soit 5,5em Py, =m o g = BVg pour Ltacler

5= 7,85 g /om32

P, =m, g = Bv
6 6 & . prenons g= 10m/s

. 2 :
mg = 1B avee 1 =89 ecm

b/ Support ( pidce 14, planche (1) )
Pour compenser le poids du bras, nocus angmentons %?{diamétre

L I

extérieur) I
- ;-—-"-7-—:—.:? =
d, = 14,4 cm , i ﬁizgfi*+
a = 6,8 # “Q‘ ?ff75£;i
i T ! el R
i i
1 = 5 " 2 I A ?’ g A

. 2
(14,47 - %87 ) 5,2 % 7,85

m o, T8 - a;° )18 =
14 :

= 5,16 kg Prg =52 W .

¢/ Palier ( pitére {6) , pianche (1) ) &

— 2 .
- | 2
M= H/(de1—di2) 1, + (4, - @ )12j .
[

1 ©o €4



ooy T T Ly =Th2 e
o i” é de1 =9 om 1, = 1,2 cm
o o d5 = 4,6cm
I i Zf 1
P 2
i =7( 9% = 4,65 ) :
16 ’ ) 2 2 .
X 7,2 . 7,85 + ( 30 - g ) 1’2 . 7’85)
. 4 )
= 6,06 Kg . soit P16 =61 N

Tl en cst de mbme pour la pidce (3) Py = 61 N

4/ Tambour ( pidce (4) , planche (1) )

d, = 332 mm soit 33,2 cm FRE A
' ]
a, =30,2cm ET e
1 - 84,4-cm 1‘ Y ,.%
. 2 > S 2
w, =7(33,2° - 30,27 ) 84,4 x 7,85 . 107 + 10 40" = 33.2 )
4 - 4
x1,2 x 7,85x10=3 = 101,7 ke
P, = 1017 W

e/ Pigce (1)

. = 6( 22,5% 7,2%) x 3,8 x 85, 1077 = 10,6 kg
4

P3 = 106 N
de repreésente e diamétre primitif de la derture. gour les pisccs
14et 16 , nous supposons le¢ centre de gravité au milieu des

AT ave . = 2
2 piéces , avec P14 + P1b M3 N .

Pour les pidces (3) et (1) , 1l en sera de méme -

Nous zurons pour les pizces 1,3,4,6,14 et 16

y
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i 59 .8 i 40, 2 f Les c¢Btes sont en cme
pom e 11138

| 1P6+P4=1ﬂ89N.
113 (40,2 + x, ) + 1183 x4 - 167 ( 39,8 =% , ) =0
x (1183 + 113 ) = 167 . 39,8 = 113 . 40,2
+ 167
1104

X, T = 1,4 cm x4 0= 14 mm
1463

-

Centre de gravité du systéme suivant : f—Réducteur

,:!:—— L \@%
2 SUh; o4 4 4 |
7, v, ot 7_, 7§

' M4cid v P =

1Y) m ]
P 123 0N

-Moteur

~Frein

~-Accomplement elastlque

—-Systéme p¥écédent

1200 ( 41,8 + xy ) + 1463 (34,4 + %, ) + 573 xp, ~ 3450 ( 29,8 —xg= ¢

2323
I 5686 !

XL'= 3 mm

P

1, 6686N

Dans le sens transversal ; nous aurons 3

AT 3
L) k- g
N o
N . Pp = 5450 N
. v‘f} B ‘

T

5|

oy’

: : P - 1775 W
¥ 1l @ a+f+m )
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1463 (15,643, 545071775 (B4, bmyp) = O

Y (156343450+1773) = 177554 4 1463 .15,6

8168 |
. 33168 = 5,7 cm

Y
L eess

St b b e g o P e e, S e et et e i e Y} o B W il W Wk AR Bhb Bk i e et by e . A St Bt B Bt Y St o Bt S

Dens ce cas,nous prendrons en considération le poids
‘des galets et de l'arbre de transﬁissionuToutefois des
approximations seront faites pour les points d'application
de ces forces .

Prenons le diamétre de 1'orbre de trensmission d=40 mm.

S 184 L 7.85.10.1077 L 10 N

o

Parbre = 117 H
Masse de chrgue galet: 44 Kg -~ Pg: 440‘N

o . Galets moteurs
Pour le systéme (A)

1g= 194 om . Arbre de transmissien

f foa

";'o ) o)&;,"o @ qll‘.}o - & 9"}& L) .",'J‘
Bl K a, <

L BLO+44U6Y - 1044 N

. é’ LA

Py

Pour le systéme (B) comprenant :

16 em,,.. 20 , = moteur

%fﬂ%w*‘g"wa ‘? ~ frein, , .

i T . — accouplement élastigue

g i:{fh+f=q49 i i - accouplement & engrenages
§ Poce.a=205 N Y - réducteur

P =400 N Fy=210 &
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510 ( 30 = xg) = 400 ( 16+ x y) — 205 ( 2+ xp) = 149x5 = 0

%5(510 + 400 + 149 + 205 ) = 510x30 - 400. 16 -205 2
Xg z_ggggﬂ_ = 6,7 cm xg = 67 ma
Fp o= 1264 N

‘B
Pour de mécanisme de direction : ' ‘
9,2 _cm 1264 xp - 1044 ( 9,2 = x5 ) =0

et e — L e =i
‘ _ i xD( 1264 + 1044 ) = 1044 . 9,2
1 XD
I — et ! %, = 9604,8 = 4,16
1Seun 1 Do oasE
VA0 45
A4 e Xp= 42 mm
(izea+10iay N eEeeee

Dans le sens transversal : Yy = 0 (Sur 1faxe du systéme )

3040103. Centre de Gravité du chariot & vide

CG

v 1
ES

297 mm _”’i .
@. ——————————————— . -

PD: 12641

W
1%J= EolBN

6686 x = 1264 ( 293 - % )
x ( 6686 + 1264 ) = 1264 293

x = 370352 X = 46,58 mm
7S50
Dans }e sens btransvorsal e
CG-D e 12641
: 6686 y= 1264 ( 551 -y )
v'.
" y= 696464 = 87,6
Bluy | 7950
CGL ] é"i_ bg%ﬂ Y= 00 mm
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3.4.2 Centre de gravité du chariot en charge

ifin que iss galets scicnt également chargé., la poulie
d'éguilibrage devrait Ttre montée telvque 1o centre de gravits
¢n charge soit au milieu des guatre gulets .

Les oxigences de montaga nous impose ie montage tel qutil est
representé sur le dessin .

Cherchong donc lc contre de gravité :

¥ pris & partir dec ltaxc de 1z pouliec
d'équilibrage ( milieu de la longueur 1

¢ - licse du tambour ).

b
79500 | 232601
¥ 39210N
23260 = 7950 x 325 d'ol xy = £3 am

TNeng le seneg trangversal hous aAurons o

Yo pris & partir de 1l'axe de la poulie

d'équilibrage ( 2xc du taabour ) .

o m———— ' T

23260 yo= 7950 ( 124~ . )

Vo ( 23260 + 7950 ) = 7950 x 124 dfou ¥y, = 31,% m

3.4.3. falcul du chagsis

Matiere : a37 avee R =21 da N/ mm2

g = 2

4" on Rp = 12 asi/mm® = 1200 /mn°



!

vt et st o s i i
] .
! .,
H

[ PN oy R [P

Nous supposons le poids du réducteur égslcment répsrti sur les

six appuis . Par conséquent la charge sur chague appu%sera
négligée .
Nous azurons donc pour le chassis (2)

P, =8Qu + Gm + Go
8

F2= Qu + G + Ge
8

3 7

r, =
1
Py = Fp v P 3+ PygPg + Py
P, = 46520 + 1463 F, = 12362 N
: - ‘__4—'" ‘_'"—2"-"’ 2
Cherchons les rezctions R. et Ry

Lo S¥S$; ( F1;F2‘F3 ) cst equivalent & une force R =T o

zu point d'application de FB avec R = Fq+F2+F5
; i | Fry M-’; = 0 = 25992 I
a !
i o ga)
B | 1 _ R5. 840 = R.500 d'oh Ry = B 500
b1 ’ g B BT,
L ain ‘ _; B = 5815, . 2+ 12362 . 500
Y - - 344

Fo= Qu + Gm+Ge + G



- 60 -

RB 14281 N
RﬂL o711 I

Dingramme de 1l'effort tranchont et du moment fléchis-—

soant

-
t

£
l-w““",“_"“. -
l

i [ -
AL RS
;""-1‘ ’ I E ; - pid
z"“f=;n
| TV ST S
b
\\\\\\;%j?
~. .
..
i ‘;'\',p
y D = =
Mﬁmax en 2vec mfmax
----- W
Vron Mfmax < Rp
Ixx_
v
2o Ixx i
Prenongs h = 120 mm;
rnous avons Ixw = 51%

e s --.-.--—u----a--—-—

svec y =

Rp

cm

Rp

zone A-D

[

Mpp= 97711.0,5
= 4855,5 nl

ot et e

= - 14281
= RA(O,5+ X)—RX

LE55,5 mi

2

- 9307766 N/cm”
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Si nous prenoms un profiléd U de hauteur h = 120 mm; czla

r—J
ot

suffirait pour gue la condition de resistance soit satisf:i
« Commc le dizmdtre du galet est important les conditions
de montage imposent h = 160 mm

I1 en est de méme pour lc chassis § .
Pour un meilleur éguilibrage du chariot nous prenons le m8oc
profilé U pour les guatre chassis ainsigue les deux routics

(3) et (6) .
Calcul des pouties (7) et ( )

R i)

A . EB . .

s o gBA et B sont lus mppuls sur les chioseis
‘Jik {f} _f4(2) et () .

T 550 Csou

e ncere e st Aan e e £t e B el

F= G o+ G+ Q = 11260 N

.
B, = o d'olt : 11260 . 0,58 - Ry . 974 = O Ry = 5705 I
By =0 11260 . 0, 394~ R,x 0,974‘=_O R, = 4555 W
“““““““““““““““ ~ zone &#C @ NP = Ra . X ,
N Mf = 4555 . G,58 = 26420
I \igl""’»i-\:.-/"’ : © ’

Prenone h = 8% mm d'ol I xx = ©9,9 em® .
I i -2 . 2
= lifmon . h = 2642 . 10°. 8 = 10578 N/ cm
2 Izx 2. 99 » 9
o . 2nne /2
4 "= 105 N / mm“Z 120N / ma

Cdloul de l'axe de 1a pouliec 4° equlllbr:gc _

g {;54 | 1'axe travail & la flexion et =au
Sy ff}; ‘ cisaillement .

RIS .
T Y P e g+ G+ G = 23260 N
o S u e m
,‘%M‘ ’é 2
' Nous prenons un- axe en azcier ASY Porgd
- 2
= 135N /mm
R

R
P
R

pg= 0,6 "p = 81 N/ mn®

B A



a) cisaillement

b) Flexion

)i" S 5‘ ? p

L J-' il __J' :’,.' )
A

Iy 2 s

A - ‘,:___.;_‘;.

Mfmex au milieu de

L]

13, 5 mw
ax 13, 5

e i . pn

646 N/mm

23260 =
G

!
-

11630 N (R, =pl )
72

2

=

i

104652 moN

Mf =
c
i'axe Mmox = 104652 ma N

o~ T —————

32.1o4b52

et " SRty i B L

/ 32 Mfmoxn

a3

-
L g
e

\/

\\j’ QR
d 19, 9mn .

s B et ettt e

1 ;‘135

choix d= 20 mm

Mfmex R dtolr
Ixx ;'
v
i



CHAPITRE IV :

LA CONSTRUCTION MITALLIQUE .
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T:galets horizontaux supérieurs
pergoalets vertidaux

Zsgalete horizontaux intérieurs
4spoutres principeles

5:chariot.

4.2 Choix da ls constructhtion

Yous adoptons une construction métallique combinde
compreanant:

-~ des poutres principales pleines ouvertes en double
~la charpente horizoutale en cornidbres doublées

—~ 1z charpeunte verticale en corunibdres doublées

— 1'entretoise frontale en U,

... Charpentes verticales

e

-
i

@ity 2toise frontele
) poutres principales

" i s b



- b4

Pour ce type de construction,les calculs seront relativement

simples du Trait que nous pourrions nous ramsner & des 28 simples.

Calcul des paramdtres principaux:

a) Pcids du chariot d vide

~4 poutres UPN avec h = I60 mm et 1 = I,I4 m
P = I4,Ikg/m

Dy =14,I 1,14 . 4 = 64 kg

~ 2poutras UPN avec h = I60 mm ot 1 = L36 m

Mo= T4,I . 1,36 .2 = 38,4 kg

- 2 poutres UPN avec h = I00 mm etl = I,%6 m
o = 9,2 kg /o

m3= 932 - I,OB ‘n 2 = 19 kg

Pour les masses des dittérents orgames ou éléménts,se reporier
H la nomenclature,
Nous éstimons % 80 kg la masse des éléments ou orgarts intermé-
dicires(installation éléctrique,boullonmerie...etc)
My= 64 7 38,4 £ 19 £345 £ 20,3 2 120 £ 2 . 44 F 2 . 46,5
+ T46 £ 5T £ 12 £ 40 % 80 = II5%,7 kg

D'oh le peids du chariot & vide: G, =IIF"I K

b) Longueur des poutres principales :

o
Sk

:45# 40 [ .

o Bt & . < g ¥
I8 fj“;fﬁ . 1 :1longueur nécessaire pour
RS- 2 o SRR 2
I . S5 i I tinstallation é€1¢ "rique,ln
R et S |

i R SO i charpente ... ETC

H f ]

) T i{‘_ T

Adoptons ¢ 2 1=I m ,
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o5
ft

0,56 m
b = 0,866 » (environ 0,87 m)

I=0cE2l"t 2b=4FIEO0,5 & 0,87
= | | L = 6543 o

c) Conditioms de travail des dhx poutres principales :

Calcul de 1lt'etfort sur chaque gale% 3

ECaZTIN T
s )
: ! | /
O — — = g
L P A et D : gnlets moteuss
C‘;) + - e it - ..T.,__ . .7,‘_., 7 . ) i
“ B et C ¢ galets fous
L (I) et (2): poutres prungipalzss

b
0 S P S S

Q= Qu ¥ Ge T 6m ¥ Gc = 58060 R

RR @ réaction sur les galets moteurs i

z
D

by

Rp @ réaction sur les galets fous

470 ™,

M w = O d'Otl oo ——r— £ A - T "‘:‘}
‘T R = 9 510 Tai0| 470 9
_ O - ks peh |
My = 0 Rp = Q gég
Ry = 32 486 N
Rp = 25 b74 R
sur les golets moteurs nmous avons : ﬁ; i =
‘ oY
ERET - geear s "
A } . l, ™
Ra = Ry 2405 Ry= 15958 8 4 e
5850 L BAC |
F:.‘__..m v—t— A " -—-—-.a,q o - 1]

Sur les golats fous nous avens @
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. (£ fe
- Mg, o
g = Rp %%90 Rg = 12563 R \g' : j T
Re = Rp 289~ Re = E%0 £ :
cT RS Roo BOLN TATTL T e )
La poutre (I) sous les.efforts Ry et Rp -' ]

:'-“Ei DN
' Kb ﬁg

4(‘ ! far | b

TLa poutre (2) %ravaille sous les efforts Rp et Rp ¢

FE3£?£34F%

Y d"’
| —— it A
) i‘ 'P- =
¥ —_ - ?i

T1 v o aussi Lteffet du poids propre de la poutre gui sers
déterming sur avant projets;
elcul approché de GI {poids propre de 1&‘poutre pf}qgipalg);

-

Jous prenons le cas le plus défavorable des conditions detravail

fl

des deux poutres. Il s'agit du crs ol Rg
Rp

I30IT N
16528 N

fi

Wous supposoms (Rg ¥ Rp) comcentré au milieu de la poutre

(Mg oy ou milieu de lo phutre)

o Rg £ Bp
4 = 7 o et o i e e e et b
1= T 5 p, = Fp = 14769, 5 N
F iR R P
] A E L I ‘;‘1
; j
f\ . R i -ﬁ
Lo HEms] | ]
y - y L
My mox = Fr -- M, . = 47484 mH
2 1 Max
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Condition de résistance :

Memax
| p—

W

e b Y
douwx’?,*:—ﬁﬁ

X

Wx,;>
el

2Ixx

,é;;RP avec Wg = =g
M .
faz (Rp = 80 Wan" )
47484. 40 S 593 550 m® = 593, 5 ow

80

Nous avons doim une pQutrelPN avec h = 330 mm ;. p~= 42,8 Kg){m

,d‘Oﬁ GI

4.3 Sollicit:tions exercées sur ls construction B

_ 2715 N

B s ot o B St G e R

etalligue 3

4.3.1 Foyses verticales

Elles sont dues @

- au pids propre G de la construckion

.. mravements vertica

a

?achargeQ.=Qu+@e+Gm+Gc-

ux conséguence du souldvement plus oun moing

prtal de la charges

Gleul de G ¢

= 269 + 2054203 + G4 + G5

3 / poids propre de la poutre principale

GE : pbids propre de la charpente verticale
Nouns adoptons G, + 0, 5Gg Eg = .1___35§._§_
Gz ¢ poids propre de la poutre horizontale
G -
Adoptons Gz = —§ G, =339 H
: e
%, / poids propre de 1tentretoise ( poutre TUPN ave: h = 330 mm )
p = 736, $Kgﬁ,m L' =8 * 2a
s =1,¥ o { distance entre les deux poutres princpales )
& 1L F
a = T8 = ’rl“g fe
1 L N
Adoptons a = 171 dtot a =0, 50m



G5 poids propre du chassis

fous adoptons Gy = 0,05(264 + &G, * Gy )

Gy = 0,55(2.2715 + 241356 +781)
G5 = 5122 W

G = 2.2715 + 2.1356 + 2.559 + 781 + 22

G - 42719 N
Coefficient de dynamisme 4 :

R L AP

avec \l&ﬂ%}: vitesse de levage

exprime 1t'influence des forces dyngmiques en
processus de %evagee
\f = l + d"q'u !é_-_:: |’L§' \.!/ = t] 54_

Coefficient de dynamisme ,?h

K exprime 1'influence des forces duem a la mauvaise
continuité du chemin de roulemente
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Sa veleur est fonction de la vitesse de translation ou de

direction,
Dans les deux cas, wous avons : V & I m/s

K est domné par le tableau suivant

T S et s B e e et it o s AR b e o e S

VA FE S

Dol K =1

4.3,2 Forces _horizontales résultant du chariot :

S L e e e et o L A EL Ll o ot i . S s ol e S e A Lot g B B e S PP S — - Sr e e .

La valeur maximale est donnde par la condtion de non patinage,

Hy= 4 Q
Q: masse du chariot en charge
coefficient de frottement galet-rail(valeur maxi)

.

'A = 0314 s

-—— e e o -

Pour le calcul des poutres prinéipales,de l'entretoise,

Ges charpentes horigontales et verticales,la force Hine sera
pas prise em considérntion, |

Nous supposcns que Hycharge uniquement le chassis de 1a

constiuction métallique.

o G . T T T VS e Tl e v TED . S S " oy Sk o

Ho= 4 (Q 7 Bp)
Bp :poids propre du pont

A :coetiicient de frottement galet-rail(fi= 0,2)
' ‘{

Hot force horizontale

Pp= G = ¢
Gt : poids du méonnisme fe transiatiocsd

Adop . 08 Gtﬁ I!B Gq
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Gg: poids du mécanisme de direction

Gg= (40 T I2 £ 51 F 2 . 46,5 % 20,5 ¥ 3).

=257,5 N Cie 306N

Ho= 14233 N_

Pour le 23®MCcas de sollicitetions (voir 2,2),1a

Ho= 0,2 (58060 ® 386 ¥ I2719)

combiﬁaison des mouvements est i

a) le mécanisme de levage marche, les mécanismes de
diraction et de translation ne marchent pas.

b) le mécanisme de tramslation marche, le mécanisme
de direction ou Hien le mécanisme de levage mardhe.

s
\ »
Tn valeur des effors est'dounée dans le tableau suz

'Url‘n‘{: : T Ak e e i N A o — ot = e A PN o 7 L W A -t
L ggmb}guiggg des mogvemento=
i o | b
R R e e o e N
Poids propre G KG
SN SR ]
{6harge Q f% Q KG

Avae Q= Qu ¥ Ge * Gm * Ge

4.4 Repartltlon des_Torces

sur les 1ements de 1a cons-

truction métllique

e s e e T TR eSS SN

4.4.1 Toutrezs Erlnblpql

Io poutre principale est considérée comme une poutre
simple répoaant sur deux appuis simples.

cette poutre travaille & la flexion sous l'effet des
galets ¢4 chariot en charge et sous 1'effet du poids

propre de caite poutre,
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n) Poutre soumise aux eiforts des galets du chariot en charge:

Nous prenons 1e cas de:twvor ble pour le colcul de cette poutre

(cas ol Y-—- T,4 avec (Py * Po) "“‘Y(RDE Re) ).
PI = Rp= I,4 .16528 W Py =_ 23 I39.N
Pp= Rg=1I,4. I30IL%X By = IS2I5 N

Cherchons 1o position du chariot pour laguelle le moment de
flexion Mysern le plus importanf :

Fo= réaction sur 1'ﬂpf)ui O

F_ PI(1-x) % —ig(L -x-1)

o= T
My ru doit du galet Gf sera :
: : P2 2
M =T xo BL{Ix-x2) ¥ __2(1X - 1x - x°)
g °F T 71 i
Ce moment est maximal peur 3
P P
4 = _I(r-2x) ¥ X _(TL -1 - 2x) =0
dx L L
_ L Pol L - oy
Soit pour ¥= ~me = ———mm—eee ou bien X = ——————
2 2(py = Ps) 2
soit x = 3,03 m
D'ol le schéma suivaut
e -
A { ?* Ya 1=0,84m
T4 it T L=6,43m
g i _....P*._ . -w....‘...,......,:?P (IJ d 1)
Mz= 0 d'ob Fy =_]_£g’_ - ) e - o T
L

solt Fo= 19 487 N
Fz= 21 867 K
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"f Zone o - I ,

——————————————

- »
i = I
T = T

M= Fo X Mpp= 59 046 mi

Zomg I -~ 2

— i P A e ——

T = Fo- Py
Me= Fo(x T d) - PT X

Mi‘mn}{ en T avec MII’]"X 59 ©46 mi

Comme P1»Fp, lo variation de Mepax ot droit dua galet Gp ne
sern pas étudiée.

b) Poutre soumise Y ltettfort dbh au poids propre @

£ 2 P Eﬁ: p = 422 N/m
il T 1 4 F 37075 1 L v 1411 1
A F'-m F N
ﬁ;“__umn_w_’_QMmmu_"“f> = Fo= I357 W
Pour ¥ = 3,03 m, My d0 au polds propre agt

} 2
Me= Fp 7 - P_g_ = 2 I75 mi

D'oh le moment maximal sur la poutre :

Me= 59 046 ¥ 2 175
Mp= 61 221 mN

~ condition de résistance gst

bi "1 - 3‘
= "f,m“"z $ Rp  qvec W= .1:}_()_{#. \ vy ‘\
X - oL i
5 h/?
61 221 . 10 3
W™ e e =
’x‘// 2 000 '!65 2 cnm

N Qus premous douc en de:t‘initive, deux poutres IPN 360):1453{ 13

]
‘,

avec p = 486 B/m ] \ AR )

Dloh le poids de 1la poutre : Gp= 3 125 N




Rewaoogu - o

b T

-
[

Ir chorso 3r Les galets da chariot étant répartie d'une fagon

o

non uniorme. 1o position de ce dervier est telle que le momens

(ou = 7orSin Liextrémité des poutres soit moins important,

- “ Ps="(Ry& Rp)
L ) P4=*?(RDL Re)
e Pa= T,4 . 32 486 N

o . Pg= T4 . 25 574 W

, Lamlets Iou Pz= 45 480 1]

zolous nmotaurs =T e e e e

Remargue 2 :

et e ot

Véririquetion de la déformation maximale de chemin de roulement

Ao TP i3 d = 3,05
b i b = 3,87

Q LI AT AT D
2 Por 23 139

| Py= 16 210 H
!

rrazns Lo ek p = 486 N/m

Ry= 2 049 N

Pour ia position biew dérinis du chariot ( d = 3,03 m, aas
dLiavo:nhie) . 1'équation de 1la fléche s'écrit :
| 5

WTY o G TRt :
AT T ) o2 .ﬂz:ﬁ:" 3 - q — !T
0 - -
0 07 P
!

QL

Q (X = Il) d'ol ¢

% 4 3 73»



=7

4 3 p
ATV - Ropl L (1 - 4d) - b)) _
oL - RoL7/6 % P57~ F Pp-—g-—- ¥ ng _____ =0
4
¢ L I (B3I ”S&:Elf%_l_’.aili_:_ﬁ))
°©~ "zx 6 24 -
05 s I (21049.6,437 _ 486.(6,43)°
o1 . 10i0.13380 . 1070 3 24
23139(3,4)° % 18215(2,56)% )
6 .7 6,43
3 4
. Rg x X 3
TY = IV - o0 X g ot (x - d)
e T -
Pour x = d :
AU PR I
= " TR Y6 24 1
. I 27049, (3,0337) 486{ 3) |
= .0 4_ . ",0 . P T T N
0,8049 3,05 = 577 IBBBO.IO?{( 6 —3 !

Y = 0,0I05 n soit I onm
Mois 1o détormation maximole de la poutre n'est pas connue.
Nous alloms falre X wopi? - +itn de lo pente maximale,

— 1 ! ‘_______ RQK'." i
Y f + B § %i; - 1§"~ § Y= YI +EI€ E___ - BQ%H

pour x = ¥ = ¥4 E By f pad - Ro¥? |

&
= O OO[]-GI I ._,f ___________ ¥ (7 . —’j _ O/: O 3‘
2T T3380. IO g ,@é_AzE_QEl__ El“_iéél_il,:
pour x = 4 Y’ = 0,0125 = t50{  d'oh £X.=.0.0012xd
NoUS veritioms niusl que o ‘ \
L, gy QC’; niy - ~y i



reposnn’ oy dux appuis simples, charggée par les poutres
principaics, Le chariot dtonteétant en position éxtrimes
DT v 566 0

tre principaole
P3 Pa

1
I A
I i

o Po
10 - bI = 075 I 01366 = 0,866 it

e ——

= H,A5

I~

3 = 4548@ i ‘
g T 36304 K {
caloul ées réactilons 3 .;

MA =0 c":;otx By = E&.@L:ﬁlﬁﬁ?lﬁL"._Eégla:.(lilsi.@ij._
N L

Se o 5004 (6.18-0,066)_F 45080 _£6,43-(0,81%0,366) )
6443

Hous avons donc pour l'entretodse frontale :

Meg © )

Bp = By 580 By B
560 | 580 56_0,]
i,

By Z Bo = By = 64395 § AT T 2

- B a : N/ }
Ry = (s7e) 5 20, AL TR “D/i
s q ! *
RAeF ; y fL

R, . 31633 (7.3470.5) B_327h2..Q.5

1"\. .

.
b bd owox
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Mg =0 dtolh Rp = ~Bio £.B2(sFal __

sEza
Ry = ﬁﬁilééﬁggzi_§.§2762 I;6§“__-___£n- BD = 32498 N
gonz AR T = Rp
My o Ry g
Mep = Rin = I594E,50K
gone BC g o Ry - Bp =264 W

7ona CD T = "‘R2 = =3249c H

My oo en D ( T chapnge de sigune )

M Al S A P A .
I“N: Rog ‘ mfmax = T6249nH

corme le choiz de la poutre cn dimensions est déjb fait,

pous Ierons un calcul de veritiention ou bien le choix de

1o notibree

I\ﬁ Erniabie h I6 2
Ros o= 2250 Sm,_éé_EQ _____ = 2972 N/n<
o 2IxxX 2 . 9350 /

moug veririons blem gue pour Fp = SO00K A2 14 poutre
travaille sous um ceeficient deo sécurité élavé,

Lol .3 . La charpente verticole E;E __'I_‘\/'

v N R
eyt MW ‘
“ Il \/ y
<t/
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Cas o le chariot est en psition extréme ( fin de course ) -

Ry = 32498 W ( voir 4.4.2 )

Calcul des efforts Fy, Fg o1 Fg

RpL
Mn — =‘ - RDL
B=0=RyL ~FH F, = Fg = - Fao

}teg bm’t"e-';;

= RD

les efforts dansrgéront déterminés par la méthode de Crémona.

Pour ce tracé, nous prenons comme unité RD

Rp = 1 dtoll FA = FB = _ﬁﬁaé;éé_ .
3,25 : F,=F

Le tracé nous donne les résultats suivants :

: i 1
3 Barre, : Valeur de 1l'effort : Nature de la containte 3
g H z :
e JA : 3,15 Ry § Compression :
P Is 3,32 Rp ; TRACTION £
i Ba___ % o____ / 3
i JB i 3,15 Ry i Compression 5
T 0 / :
: _— : - 5
PoocI : 3,32 Ry : Traction ¢
; ; :
i JD § 3,15 Rp 3 Compression :
P JB 3,15 Bp ; Compression i
OB i 0 : / :
P oEr i 0 : / i
tOPL i 3,32 Ry Traction
i TG H 2,35 Ry : Compression R
i_..Gh : 0 i A :
1 Jd : 2,85 Rp : _Compression . ______ %
HER-L S Ry : Traction 4
i 6K : Rpy 1 Compression ¢
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Effort maximal de compressionm: FCO = 3,15 RD = 102,369 N

ﬁffort naximal de t ti : F
maxima e traction tr = 3,%8 R

D = 10T7.893 N

4.4.4 Charpende horizontale

fL 6,47 . vo
Tt i = o = eer——m - T
€% 5 T 0,0 e BBY8D
tg,i= . f, = 21,240
81°% 157 = 21,24°

Nous supposons la charpente horizontale chargée uniqueﬁént

par 52 .
Calcul des réactions RA et Ry,
Yy =8 =R :

Ba ~ H3 oL =y Ry _ Hgh R_ & 12,86H

B 2
a
Proj/x = 0 RAsing = RB”HE Ry
I tg0 = = = 12,86
Proj/y = © R,cos0 = H, 1 2
G- 0 = 85,55°
H2

RA Bos0 A 12,88 2

Nous cherchons les efforts dans les barres par la méthode
analytique.

P
Pour chaque neoud er equilibre : & =0
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'Fd =0
F =H (compression)
a 2 .
[
* neoad (2) F Q
Proj/y F sin/ = F Fo= -l

P o=2,7 B, ( traction )
c 2
Fb = 2357 H2 ( compression )
i
* 1 . T L.
neoud (3) s
- -..,f..v_%u..r.w_
F =0
&
Fh = Fb = 2,57 H2 { compredsisn )
* neoud {4)
Proj/y Ff = Fc (compression) i o
Prog/x Fo= 2Fccosro ;ﬁ;,ﬁ .K\;;
= -
F = h SS' :{:
" 2,76 H2 (compression)
Fo = 5,14 K, (traction)
* neud (5)
v ;
F, =0 e+
4 ! i
Fi = Fe = 5,14 H2 ftraction) ;éé
e
* novud (6) N
Proj/y F o=TF_ = 2,76 H_ (traction) i ;-
R f 2 gt Tmmae
Proj/x Fl _ ?h + 2E§cosft (compression}
F, = 7,7 L
oo L ¢
Pom e U H, {cor = - oy R ;f
t -~ - LI
L AL s .y
ie F

[ IRV ¥ =F_ - R L



* neoud (7) | . o
Fp = Fl =T, H2:(compression) F;V ! ji
F, . =0

* NBoud (8)

Proj/y : F = F_ | R Fo
T ) - s
. 7 -_':/ : \‘”ﬁ;‘%
Proj/= Fo = Fi + 2Ficos;i & e
: - ' ),
Fr = 2,76 H2 (compression)
Fo = 10,28 H2(traction)
* nooud (9)
Fq =0 ar -
Tl e
F =P =10,28 K, (traction) et
. t

#* neoud (10)

PROJ/y : F, =T,

PROJ/x : F, = P, + 2P 008,
Fs = 2,76 Hy, {traction) = . ;

Ft = 12,85 H, (conpression)

¥ neoud (11)

L'equilibre du neowd nous donne f

Ry = Fy o _hf v

F =0

It

En cffet nous avons : RB 12,88 i,

FJC = 12,85'H2 .
Nous congtators une légire errwmr duc aux calouls s, g fa sy
B

"y - i

rem—— T T




r_ sin®
S R sinm
PI‘OJ/y Ru cosl
, 2'76}1' . :;ij;.a €, f
R R, = A S
= - cos0

¢o qui cst verifié,

Effort maximal deo compression @ ﬂeo = 12,88 H2 = 183.321 N
Bffort maximgl do traction : Ftr = 10,28 H2 = 146,315 N

4.4.5 Dimcnsionncment dos barres

4.4.5.1 Pildces soumiscs 3 la compression et au flambe-
ment simple

Les barrce seront calculées au flambement. Elles en cor-

nidros I doublées. Dans coc cas le rayon de gérationti_ est

X
le méne que eclui d'une cormidére simple.
- i[ ﬂ"“:’"‘" %
o v - e . .:. . }
& i ke = . % Lo s ¥ A ] A
i ! .- ' -v: "»-» Y \ W /N:-"f i

1c . coofficiont 4 pour unc poeutre cgt conforme & la relation :

. 4 ~ Fo 3
b WH - /’t:-.;‘-e_-n{ A phey S f"'t:-
LR 3 \‘
1 : longucur de la barre
ix : rayon de giration
i.. s
Condition deo résigtance de la barre : A et

vt
t

Pour une charpente en acler byg @ Hp o= 175 N/mm

avee { 8 = < 3

ﬁ‘co . effort mayimal de compression
&, sechtion de la piéce composcte _ )
¥ ¢ coefficieul de flambement fonction de

Lge valeurs de ' a~nt données dans le tableau sulvant



B Smao-autat St ettt SO Sep +
NiTe T to a0 L0 4 B0 i 50% o0 i 70

TN E 80: YU i 100 &
. —
170 i H [
i 10,7 0,69 1 0,6 ;

Comme nous avong plusieurs inconnues, nous allons d'abord
procéder & uncalenl préliminaire de la sectioh, choisir
le profilé, avant de reprendre le calcul définitif.

I, ’ g
——8—._0 < Hp o ooaN co
K - Z 42 T
P

' a) Gharpente verticale :
Pour la memBrare inferieure : (1 = 128 mm)

A' /iodn:‘6c = IRy rd « [ d\
P 227 2 985 mm” soit »,582 cm
<75
Frenons des poutrelles b 50.5065 Ix = 2.11,2 = 225%cn
2.

A = 204’8 = 9,6 cm

ye1ooL 128 aron ¥ - 0,95
: 152
X
Feo _ 1022369 _ . 8005 pp°

A :;

“¥ep  0,754175

. 3
soit A pA 8,01 cm

Hotre choix est donc acceptable

2% m
2,35 R, = 76370 N

Pour 1a barre &F : 1
F




- B
A ‘?b)?O - . 436 mm2
© T s

Prenons une corniére L = 63.6345 Ix = 2636,6 = 75,201112
| 2
A« 246,13 » 12 266n”

566
i, = '...._.,..2...... = & J—I—"—l- i
X ‘I & ,15

B ekl ot e e et - = 98 —_:__-4 : o 0,6/].

. Ge570 = o . 2
A ...?.m._.éz,...,.,_ = 771 5mm solt 7,2 cm
Le choix est donec bone
b) Charpente horizontale ¢
Lf fort maximal sur la barre % @

v Moo | 183321 4047 5 2 hoit 10,5 en®
7 Kp 175
Pour les poutres & 70.70.5 Ix = 2.31,9 = 63,8 cm4
) = A - 246,86 = 13,72 cm2
ﬁ/l 9 s T e ) 3 128 - —
L2 s ok e

. : d!ou : L‘= 0’86
En définitive ) '

] . - i 2
ao BBI21  qpqg R soit 12,18 on®

0,864175

Les bvarres b, h, 1, B et © serent en cornidres doubléess

L+70%7045 '

Pour 1es barres a, 4, dy 9 et u lteffort est relativement
faiblee Your des raisons teehnologiques, nous prendrons
des cornidres L #45445.06 au lieu de faire un caleul qui
aboutiraib® & l'utilisation de corniéres plus petites

Lcu barres £ et h seront prises pareilles gux autres
barres diagonales travaillant a la tractions



S
L'effort é&tant faible sur les
aurent des sections qui seront

auvtres barres -

ot 5.2 Ti'e - soumiges 3 la_traction'

a) Chorpente verticole

condition de résistonce -

{’ H = e '::: R
_;k-l{'\i e p

Pour T' = 107 893 I N Ry o
e & o ‘“"'Z""':"{Z = 0716 mm
Rp = 175 N/mm” 175

2
soit A 6,76 cnm

Les barres soumisesd la trectiom meront en corniéres

doublées L 50x50x4 .

b) Charpente horizontale :

& = ~%§( avee [' = 1462715 1 )
146 215 oo z2 )
A -—i;§é~£~~—— = 80 mm goit 8,36 cm

Nous prendrons des corniéres doublées I 50 X 50 x &
Pour des raisonz de montage nous allong frire en =
gue la-gamme des profilés utilisés ne soit pasg trés

variée .

données par le calcul deg

barres f et n,ces derniéres



Tableau
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# Cherpente verticale

T S S S K

récopitulatif

“Tature de 1a

Corniéere I,

w504

Barre . 2
arres contrainte |
!
[ o 7
sB 5 Traction §
D Lrsction é
o iﬂh Trachion
~JA ) corprécalon
; JB n
i .
Horlzonralcu JD; 50 x 50 x 5
e 1
GI‘l ] " -;
+ G JH{CompTwalon Z
cwI’ . tractiom | 6% x 67 x 5 i
a Hi 1 i
¢ f
AL " ;
: 3 ; 1 !
Diagonales; 4F 1 . |

lemerque § aoue

~doptons trois

tvpes de cornisres,ceci

afin de faciliter le montage .Pour cela,

plusi

degzous

x Charpente-h

eurs barres trava

orizonbale

illent largement en

de leur résistance pratique

CHature de la

Ba ‘ : ; .
ATLES | contr.inte | Corniére I
z,a | comprassion
3ha " 45 % 45 % 5
Verticales; u " i
‘d?e { traction
1,0 1
Horl/ontaleﬁ T T 70 x 70 x5
“o,h compression
;l,p,t§ "
: i
f,n compreasion
o . _ raction 45x% 45 x i
!DlagonaleS=c’k ; traﬁb © 2 2 2 f
i { 3 2 H
R, ; i




= =
o= (2
=
o= T2

_
b

comp
= C
,E:;

o—
P
o

\

Les facteurs essentiels recherchés pour la construction

d'un pont roulsnt sont @

- 1'emploi de matériaux et cholx d'une construction
permettant de réduir le poids propre du pont ;

?
- la fiabilité et la longévité ;

- la sécurité au travail ;

-~ l'emplbi‘de piéces ou ensembles norm&liséﬁﬁ;

T’étude du pont roulant en porte-d-faux présentée
dans cet ouvrage,est préliminaire.Pour plusieurs élémentg,
les calculs doivent &tre repris & 1= base des résultats
dé3a obtenus afin de réduire le cofit de 1=z réalisation
2insi que le poids propre du pont .

I1 est‘dlair aussi que cette étude n'est pas comaléfe,

Flle nécessite un travail de plusieurs équipes .
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